



## 离京对吉尔吉斯共和国、塔吉克斯坦共和国 进行国事访问并出席上合组织峰会和亚信峰会

# 习近平抵达比什凯克

新华社比什凯克6月12日电 (记者关建武 黄尹甲子) 国家主席习近平12日乘专机抵达比什凯克,开始对吉尔吉斯共和国进行国事访问并出席上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议。

当地时间晚7时40分许,习近平乘坐的专机抵达玛纳斯国际机场。习近平步出舱门,吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫在舷梯旁热情迎接。当地女青年向习近平献上鲜花和面包、蜂蜜,表达对尊贵客人的欢迎。吉尔吉斯斯坦礼兵沿红地毯两侧列队,行注目礼。

两国元首亲切交谈。习近平感谢热恩别科夫亲赴机场迎接,向友好的吉尔吉斯斯坦人民转达中国人民的诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中吉两国山水相连,人民世代比邻而居。古老的丝绸之路将我们紧密连接在一起。(下转第二版)

6月12日,国家主席习近平乘专机抵达比什凯克,开始对吉尔吉斯共和国进行国事访问并出席上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议。吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫在舷梯旁热情迎接。

新华社记者 谢环驰 摄



## 省常委会“不忘初心、牢记使命” 主题教育读书班开班

陈求发作动员讲话 唐一军夏德仁参加 周波参加

本报讯 记者杨忠厚报道 6月12日,省常委会“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班在省党校(辽宁行政学院、省社会主义学院)开班。省委书记、省人大常委会主任陈求发作动员讲话,省委副书记、省长唐一军,省政协党组书记、主席夏德仁参加。省委副书记周波参加。

根据中央要求,按照省委统一安排,6月12日至18日,省常委会集中用一周时间,举办“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班,省委常委

委、省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员一同开展学习研讨,进一步加深对习近平新时代中国特色社会主义思想重大意义、科学体系、丰富内涵的理解,切实提高运用党的创新理论指导实践、推动振兴发展的能力,为全省各级领导班子和领导干部开展好主题教育作出表率。

陈求发指出,举办这次读书班是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要载体,是贯彻落实党中央部署开展好主

题教育的有力举措,是发挥领导干部以上率下示范引领作用的实际行动。要提高政治站位,充分认识省委举办这次读书班的重要意义,进一步增强学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的自觉性、政治自觉和行动自觉,将《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》和《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等纳入学习计划,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,着力

在学懂弄通做实上下功夫,在结合实际贯彻落实上下功夫,为全省各级党组织和党员干部作出示范、当好表率。

陈求发强调,要保证学习质量,认真真读原著、学原文、悟原理,全面准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的真谛真义、思想精髓,努力实现学思用贯通、知行统一的目标,把学习成效体现到增强党性、提高能力、改进作风、推动工作上。(下转第二版)

## 省政府与深圳市腾讯计算机系统有限公司 签署战略合作协议

唐一军会见马化腾并共同出席签约仪式

本报讯 记者明绍庚报道 6月12日,省政府与深圳市腾讯计算机系统有限公司在沈阳签署战略合作协议。省委副书记、省长唐一军会见腾讯公司董事会主席兼首席执行官马化腾,并共同出席签约仪式。

今年3月,唐一军在北京与马化腾就推进双方合作深入交换意见,达成广泛共识,为此次战略合作协议的签署奠定了坚实基础。

唐一军代表省委、省政府对马化腾一行来辽深化双方务实合作表示欢迎。他说,辽宁与腾讯的合作,从洽谈到签约仅用了三个月时间,充分体现了双方对加快推进全面合作的强烈意愿。双方开展战略合作,既是辽宁全面振兴、全方位振兴的需要,也是腾讯拓展业务、开拓市场的需求。当前,辽宁正在以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移贯彻

新发展理念,落实高质量发展要求,加快打造制造强省,建设现代化经济体系。希望双方以此次签约为起点,开启合作新征程,拓宽合作新领域,提升合作新层次,在推进数字辽宁建设、工业互联网发展和智慧城市等方面深化务实合作,为加快推进辽宁全面振兴、全方位振兴增添动力、添活力。我们将一如既往地支持腾讯公司在辽投资兴业,为每一个项目配备

“项目管家”,提供全流程、全方位、全周期服务支持,实现携手并进、互利共赢、共同发展。

马化腾简要介绍了腾讯公司发展以及与辽宁合作的有关情况,表示将充分发挥用户资源、平台网络、信息技术等优势,积极与辽宁在信息化建设、智慧城市发展等更多领域开展务实合作,更好助力辽宁产业转型升级和发展质量效益提升。(下转第二版)

## 锦州创新五种模式助力产业扶贫

本报讯 记者张继锋 高华庚报道 三年来,锦州市实施产业扶贫项目908个,帮助4.67万贫困人口脱贫,174个贫困村销号。漂亮的成绩单,得益于锦州市创新思路举措,整合有效资源,总结推广政府主导扶贫、光伏发电扶贫、资产收益扶贫、旅游扶贫、家庭作坊扶贫等五种模式,让贫困户在产业发展中切实受益。

方案,因地制宜、因村因户施策,充分调动基层广大干部群众的积极性、主动性和创造性,深入探索,创新实践,总结推广了五种产业扶贫模式。政府主导扶贫,由政府规划项目,出台政策,乡村组织实施,贫困户受益。目前,锦州市已实施政府主导扶贫项目489个,带动1.34万户2.6万贫困人口脱贫,人均增收800元以上。光伏发电扶贫,具有一次投入、多年受益,收入稳定、便于管理等优点,可确保贫困户有长期稳定收

益。目前,锦州市集中式、村级、户用光伏电站总装机容量19.8兆瓦,带动8600余户贫困人口脱贫,人均增收1500元以上。锦州市还利用资源资产、扶贫资金等,与合作社或大户合作,收益分配给贫困户,创新了资产收益扶贫模式,主要解决因病因残无劳动能力人口脱贫问题。目前,锦州市已实施凌海市大店镇中药材种植等资产收益扶贫项目220个,带动1700户3800多名贫困人口脱贫,人

均增收1000元以上。北镇和义县利用医巫闾山丰富的旅游资源,通过入股旅游项目、发展农家乐等带动贫困户脱贫。锦州市有关部门还积极引导贫困家庭发展特色手工业,实现就近就地灵活就业,开创了家庭作坊扶贫模式。北镇市安镇富村开展笤帚工艺品加工,带动全村60户贫困人口,人均增收700元。义县妇联以村“妇女之家”为基地建立“家工厂”14个,实现800余名贫困人口就业增收。



善于学习,就是善于进步。开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,理论学习有收获是要努力实现的具体目标之一。根据中央要求,按照省委统一部署,自6月12日起,省委常委会将用一周时间,举办“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班,集中学习研讨,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,切实提高运用党的创新理论指导实践、推动振兴发展的能力。

为确保主题教育取得扎扎实实的成效,省委对全省广大党员干部学习提出明确要求,作出周密安排。主题教育启动伊始,省委常委会举办读书班,读原著、学原文、悟原理,带头学习、率先垂范、以上率下,为全省各级领导班子和领导干部开展好主题教育作出了示范。

读书班期间,省级领导干部将深入学习党的十九大精神和党章,学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》和《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》,学习习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展重要讲话和重要指示批示精神,围绕“传承红色基因,牢记初心使命”“坚守绝对忠诚,做到‘两个维护’”“坚持全面从严治党,营造良好政治生态”“勇于担当作为,推动振兴发展”“牢固树立底线思维,防范化解金融风险”5个专题开展学习研讨,联系实际、保证质量,确保在原有学习的基础上取得新进步。

牢牢把握主题教育的总要求和目标任务,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,体现着省委深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想的思想自觉、政治自觉和行动自觉。

这次主题教育,以县处级以上领导干部为重点。各级领导干部作为“关键少数”,就要发挥关键作用,做好示范带动,形成“头雁效应”。“关键少数”作表率,既是责任使然,也是事业所需,还是重要方法。全省各级机关和领导干部要以省委常委会为标杆,先学一步、学深一点,把思想摆进去,把职责摆进去,把工作摆进去,切实抓好自身主题教育,着力在学懂弄通做实上下功夫,在结合实际贯彻落实上下功夫,努力在主题教育中作出示范、当好表率,深学笃行、一以贯之。

学思践悟,以学为先。习近平新时代中国特色社会主义思想是博大精深的科学理论体系,蕴含着强大的真理力量。当前,辽宁仍处于滚石上山、爬坡过坎的关键时期,前进的路上将会遇到各种困难挑战。勇于担当负责,强化斗争精神,直面风险挑战,必须坚持思想建党、理论强党,加深对习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央大政方针的理解,学深悟透、融会贯通,坚持到习近平新时代中国特色社会主义思想中找思路、找办法,做到真学真懂真信真用,只有这样,我们才能使思想、能力、行动跟上党中央要求、跟上时代前进步伐、跟上事业发展需要,努力使党的创新理论在与辽宁实际紧密结合中彰显伟力。(下转第二版)

静下心来学习 沉下身去干事

本报评论员

## 辽宁自贸区活力迸发 吸引企业4.7万家



新华社沈阳6月12日电 (记者高爽 丁菲白)

简化事项办理流程,推动进出口业务开展、出台改革方案……作为我国东北区域唯一的自贸试验区,中国(辽宁)自由贸易试验区自2017年4月1日挂牌两年多以来,进行了一系列“首创性”探索,制度创新与扩大开放相叠加,为辽宁老工业基地经济发展注入新活力。

辽宁省商务厅的数据显示,截至2018年末,辽宁自贸区实有企业4.7万家,其中内资企业4.6万家,注册资本6438亿元;外商投资企业1300余家,累计实际使用外资36亿美元。

日前,辽宁自贸区沈阳片区“优化涉税事项办理流程,压缩办理时限”的

做法,入选国务院自由贸易试验区第五批可复制可推广改革试点经验,并将在全国复制推广。

据介绍,辽宁自贸区沈阳片区对变更税务登记、增值税专用发票最高开票限额申请(十万元以下)等22项涉税事项办理流程进一步优化,取消税收管理员和相关部门办理环节。同时,对注销税务登记、增值税专用发票最高开票限额申请(百万元及以上)等35项涉税事项进一步压缩办理时限。此举有效减轻了企业的办税负担,户均办税时间节省60%以上,“纳税时间”指标合计数从2017年的288.21小时缩短到182小时。

“真是太方便了。大部分业务跑一次自贸区大厅就能办完,还有很多业务在网上点点鼠标就轻松搞定!”沈阳亿承珠宝有限公司法人王阳说。(下转第二版)

## 客户信赖的“风场110”

——记瓦轴集团风电轴承售后服务主管高玉清

鞠家田 本报记者 杨丽娟

“我到过国内29个省、自治区和直辖市,什么艰苦的地方都去过。”说起自己的经历,瓦轴集团风电轴承售后服务主管高玉清的言语中充满轻松,可了解风电行业的人深知,她所做的工作就是一个年轻的棒小伙子也打怵。

在国内众多风机和零部件制造企业中,从事售后服务工作的女性可谓凤毛麟角。风电场大都建在远离人烟的地方,常人很难忍受这份艰苦和寂寞,而高玉清已经奔波了十余年。检查维修时,她头戴安全帽腰系安全绳,沿着垂直的梯子攀爬到距地面80至120米

左右的风机机舱内部,然后在高空不停歇地拆装,经常一待就是五六个小时,下到地面后常常累得上气不接下气。

高玉清从事过产品设计工作,对风电轴承研发制造全过程有很深的理解。她去过多风场,积累了丰富的现场实践经验。高玉清用实力赢得了客户的信赖。很多客户在风场装机时会主动邀请高玉清,巡查风场并指导轴承的安装、维护和保养。她的手机号成了“风场110”,出现轴承故障,风机维护人员就会跟她沟通。(下转第二版)



本报推出理论文章  
发挥协同效应 合力办好新时代高校思政课

详见七版